5. Sinif 2. linite sonu kazanim kontrol sinavi 1
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1 yonlunde hareket eden otomobil
yawvaslamaktadir. Otomobilin tekerleklerine etki
eden surtinme kuwvwetinin yonl kac numaral
okla gosterilmisgtir?
A) 1l B) 2 Cc) = D) 4
2

Dinamometre ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi sgylenemez?
A) Kuvvetin biiyiikligiini clgmeye yarar

B) Siirli bir aralikta &lgiim yapar

C) Cisimlerin esneklik 6zelliginden yararlanilarak yapilmigtir

D) Dinamometrede élgiilen kuvvetin birimi kilogramdir
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Sekildeki dinamometre ile agagidaki
agirliklardan hangisi dlgiilemez?
A)1N
B) 10 N
C)17N
D) 21N

4

A) 6
B) 12
C)3
D)18

Sekildeki dinamometreler
Ozdegstir.

Buna gore oyuncak at kag
Newton’u gosterir?
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Yukarida ayni arabaya uygulanan Siirtiinme
slirtlinme kuvvetleri gosterilmistir. 4 kuvveti

Buna gore 1. ve 2. yiizeyler
asagidakilerden hangisi gibi

olabilir?
1. Yiizey 2. Yiizey
A) Fayans Fayans
B) Fayans Hal
Q) Hali Fayans
D) Hali Hali
6
RAMPA \ YUZEY

Fatma Fen dersinde sekildeki rampadan arabasini birakiyor.
Fatma hangi ylizeyi kullanirsa arabanin gittigi yol en az olur?
A) Yagh kagit B) Havlu

C) Gazete kagidi D) Naylon poset
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Kis aylarinda,kar
yagdiginda araba
lastiklerine zincir
takilmasinin sebebi nedir?

A) Kigin geligini zincirle karsilamak

B) Arabasinin donmasini engellemek

C) Arabasinin daha glizel gériinmesini saglamak

D) Surtlinme kuvvetini artirarak arabanin buzda kaymasini
onlemek .
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Dinamomeftre ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Kuvvetin biiyiikliigiini 6lgmeye yarar.

B) Sinirh bir aralikta 6lgiim yapar.

C) Cisimlerin esneklik 6zelliginden yararlanilarak yaptlmistir.

D) Dinamometrede &lgiilen kuvvetin birimi kilogramdir.
9

I-Kisin kar lastigi takmak.

IT-Kapi menteselerini yaglamak.

III-Masanin altina tekerlek takmak.
Verilenlerden hangisi ya da hangileri siirtinmeyi azaltmak
igin yapilmigtir?

A)YalnzI B)IIveIIT C)IveIII D)I, ITveIIl
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Asagidakilerden hangisinde kuvveti dlcen arag
ve birimi dogru verilmistir?

A)Dinamometre - metre
B)Dinamometre - newton

11

Bisiklet siirerken, pedallara ne kadar cok kuvvet
Uygularsamz, bisikletiniz o kadar hizh ilerleyecektir. «
bilgisinden hareketle asagidakilerden hangisine ulasilir?

C)Termometre - newton
D)Termometre - C°

A) Kuvvet uygulanan cisimler yon degistirir.
B) Kuvvet uygulanan cisimler sekil degistirir.
C) Kuvvet uygulanan cisimler doner.

D) Kuvvet uygulanan cisimler hizlanir.
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Hizlica yiiriirken kayip distiim.
Peki sdyler misiniz, siirtiinme
kuvveti ne zaman benim
hayatum kolaylastiracak?

A) Buzlu yollarda kayarak yol alirken
B) Halinm {izerinde bilye oynarken
C) Cakall yollarda yavas giderken

D) Paragiitle yere iner.
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Asagidaki dinamometrelerden hangisi en
hassas olgim yapar?

o o

4 10
8 20
12 30
16 40
20 50
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Ahsap bir sandik sirasiyla cam,
ahsap. hali ve beton zeminlerde
cekilerek hareket ettirilmek
istenivor.Bu zeminlerin
hangisinde sandif1 harekete geg:umek d
kolavdir?
A)Cam B)Hah
C) Beton D) Tahta
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Asagidakilerden hangisi siirtiinmeyi azaltir?

A) Tekerleklere zincir takmak

B) Gicrrdayan kapilari yaglanmasi

C) Kisin bot giyilmesi

D) Futbolcularn ¢ivili krampon giymesi
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Siirtiinme kuvveti ile ilgili olarak asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?
A) Siirtiinme kuvveti, temas gerektiren kuvvettir.
B) Siirtiinme kuvveti, harekete zit yondedir.
() Siirtiinme kuvveti arttikca hareket zorlasir.
D) Siirtiinme harekete etki etmez.

Araba Ucak Parasut Gemi

Yukarida verilen araclarin hangisinde siirtiinmeyi
arttirica calismalar yapilmistir?

A) Araba B) Ucak C) Parasiit D) Gemi
18
Tahta i N
Tahta . @

Aysu cismin agirhgi ile strtiinme kuvveti
arasindaki iliskiyi gozlemlemek igin sekildeki iki
dizenedi kuruyor.

Aysu'nun deneyindeki degiskenler hangi
secenekte dogru gosterilmistir?

Badimsiz dedisken Badimh dedisken
A) Cismin agirhgi Surttinme kuvveti
B) Sirtlinme kuvveti Cismin agirhigi
C) Yluzey cinsi Strtlinme kuwvveti
D)  Cismin agqirhdi Yizey cinsi
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Dinamometrelere ayni agirliklar asilmistir ve
sekildeki gibi dengede kalmiglardir.

Buna gére;

I. Dinamometreler 6zdes degildir.

II. Dinamometrelerde farkli yaylar
kullanilmistir.

verilen bilgiler ile ilgili hangisi dogrudur?
A) 1ki bilgi de dogrudur.

B) Iki bilgi de yanlistir.

C) Sadece I. bilgi dogrudur.

D) Sadece Il. bilgi dogrudur.
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Avytag slrtinme kuvvebl e cismin agirhd arasindaki
iliskivi bir deney ile gdzlemlemek istiyor.

Tahta ‘s-ll A

Aytac'in hazirladidi 1. dizenek sekildeki gibidir.
Aytac in hazirlayacadn ikinci diizenek
asaqidakilerden hangisi olmahdir?

A

a s
Tahta -,. A

B) Kum

Tahta l__l

) o '=. ‘Kum

o)

Hali Ll




